

# Protokoll



Nr. 4/2020

19.10.2020

## **Sitzung Vorstand HTSV**

### **Virtuelle Sitzung**

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 21:00 Uhr

### **Anwesende Vorstandsmitglieder:**

Rolf Richter, Carsten Schneider, Frank Osteimer, Bernd Schmidt, Dr. Werner Diesendorf (kommissarisch), Diana Jahn, Dirk Michaelis, Bernhardt Conrad, Herwarth Ziegler, Helen Wütscher, Marc Wachtel, Anne Marie Eckrich (kommissarisch)

### **Erweiterter Vorstand:**

Gerd Knepel

### **HTSV Jugendvertreter:**

Alexander Perry-Saßmannshausen, Johanna Blättermann

### **Gäste:**

keine

### **Es fehlten entschuldigt:**

Martin Grosch (vertreten durch Bernhardt Conrad), Andreas Neff, Ralf Nebel (vertreten durch Marc Wachtel)

### **Begrüßung**

Rolf Richter begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

### **Genehmigung des Protokolls**

Das Protokoll der letzten Vorstandssitzung vom 17.08.2020 wurde einstimmig genehmigt.

### **Bericht des Präsidenten**

Es wird darum geben, die Zugangsdaten für die Vorstands-Cloud an den HTSV Vorstand verschickt werden. Rolf weist darauf hin, dass ab sofort diese Cloud von allen FB als „Ablage“ verwendet werden soll. Technische Fragen beantwortet Alex. Aktuell haben sich 20 Personen zur HTSV Mitgliederversammlung am 1.11.2020 angemeldet. Rolf Richter stellt es zur Diskussion, ob unter den aktuellen Bedingungen eine Präsenz- oder Videokonferenz stattfinden sollte. Es wird einstimmig beschlossen, dass die HTSV Mitgliederversammlung online stattfinden soll. Die Ausschreibung der Mitgliederversammlung wird entsprechend angepasst und die Vereinsvorstände werden informiert. Im Vorfeld werden die Tätigkeitsberichte an die

Vereinsvorstände verschickt. Die Kassenprüfung wird in der HTSV Mitgliederversammlung vorgestellt.

Die Anleitung für die Nutzung von Microsoft Teams wird an die Teilnehmer verteilt.

Es wird die Ausschau 2021 diskutiert, da es aktuell schwierig ist, Veranstaltungen zu planen. Die Kurse werden ausgeschrieben, aber die Teilnehmer müssen in Kauf nehmen, dass möglicherweise Kurse Covid19-bedingt verschoben oder abgesagt werden kann. Rolf Richter bittet darum, dass ein Ausblick in den jeweiligen Fachbereichen in dem Bezug auf die Ausschreibungen für das Jahr 2021 erstellt wird.

### **Bericht des Vizepräsidenten**

Es wird über den aktuellen Stand zu den Datenbanken berichtet. Es fand ein Termin zur Vorstellung des Vorschlages mit Mike Röttgen statt, als Software wird Microsoft Access verwendet. Mike Röttgen wird eine Spielversion dem HTSV Vorstand zur Verfügung stellen.

Frank Osteimer führte Gespräche mit dem Wassersportverein in Offenbach mit dem Ziel, den Verein wieder zu beleben. In Absprache mit der Stadt soll ein DTSA\*-Kurs angeboten werden.

Auf der VDST Bundesebene gibt es zwei Rücktritte, u.a. Bodo Kuhn als Justitiar (FB Recht). Die Präsidenten der Landesverbände lassen dies vom Good Governance-Beauftragten Rudi Tillmann untersuchen.

### **Stand: Planung 50-Jahre HTSV in 2021**

Unter den aktuellen Covid19-Bedingungen kann die 50-Jahre Feier so wie geplant nicht stattfinden. Aus diesem Grund wurde die offizielle Feier mit den Verbänden auf den 21.05.2022 verschoben, die Feier mit den Vereinen wurde auf den 25.06.2022 verschoben.

### **Berichte aus den Fachbereichen**

#### **FB UW-Rugby**

Es wurde einstimmig genehmigt, dass der FB Rugby mit 300 Euro gegen Nachweis bezuschusst wird. Dieser Zuschuss dient als Zulage für UW Rugby Spielerinnen und Spieler, die an Lehrgängen teilnehmen oder die Lehrgänge organisieren.

#### **FB Recht**

Das Dokument zur Good Governance wurde an den HTSV Vorstand verteilt. Geringfügige Änderungen aus den Rückmeldungen wurden in der Sitzung vorgestellt und vorgenommen. Das Dokument wird

# Protokoll

Nr. 4/2020

19.10.2020

als Arbeitspapier in der HTSV Mitgliederversammlung vorgestellt.

## **FB Jugend**

Der FB Jugend verfasst aktuell einen Bericht zur Preisverleihung des Goldenen Konrads und weist darauf hin, dass das neue Thema für den Goldenen Konrad bereits veröffentlicht ist und sich Vereine darauf bewerben können. Der Artikel zu der Verleihung wird an Helen Wütscher (FB Presse) geschickt, die ihn an Sport in Hessen weitergibt. Weiterhin wird ein Seminar in Zusammenarbeit mit dem TSC Marburg zum Thema Kindestauchen angeboten werden.

## **FB Wettkampfsport**

Deutsche Meisterschaften im Finswimming findet am 12./13.06.2021 in Großkrotzenburg statt. Hier wird überlegt, Geschenke (z.B. Edelstahlflaschen) mit dem Aufdruck „50 Jahre HTSV“ und für Veranstaltung + VDST/Veranstalter zu überreichen und je nach aktueller Covid19-Situation einen offiziellen Teil in Betracht zu ziehen.

## **FB Schulsport**

Die entsprechenden Kurse sind für nächstes Jahr Herbst ausgeschrieben.

Es wird ein Positionspapier von den Wassersportvereinen an die Abgeordneten vom Regionalverband Eder-Diemel verfasst.

## **FB Archäologie**

Der FB Archäologie plant das Jahr 2021.

## **FB Ausbildung**

Aktuell besteht kein Änderungsbedarf bzgl. der Tauchaktivitäten aufgrund neuer Covid19-Verordnungen am Verbandssee in Schönbach. Der „AK Tauchsicherheit und Rettung“ wurde dieses Jahr mithilfe von „Puppen“ durchgeführt. Der Kurs ist so unter Covid19-Bedingungen durchführbar und eine Puppe wurde – wie auf der letzten HTSV Sitzung beschlossen – bestellt, um zukünftig den Kurs durchführen zu können.

Die TL1-Praxisprüfung in Südfrankreich in Hyeres wurde abgesagt, da dies ein Risikogebiet ist. Am 24.10.2020 startet der diesjährige TrainerC-Kurs.

## **FB Visuelle Medien**

Aufgrund der aktuellen Lage wurden keine Veranstaltungen durchgeführt. Es gibt aktuell die Idee zwischen dem FB Visuelle Medien und FB

Ausbildung, ob die Kurse zu Visuelle Medien entsprechend auch von Tauchlehrern durchgeführt werden können. In diesem Kontext werden Unterrichtsmaterialien erstellt.

## **FB Presse**

Der Artikel zur Theorieprüfung wurde in Sport in Hessen veröffentlicht. Als Nächstes sind Berichte zum Goldenen Konrad und Wettkampfsport erwünscht.

## **FB Umwelt und Wissenschaft**

Der Leistungsvertrag 2020 zwischen dem HTSV und dem Hessischen Umweltministerium wurde vom HTSV unterschrieben. Rainer Stoodt wird den Bericht erstellen und wir können mit der vereinbarten Aufwandsentschädigung rechnen.

Es gab eine Telefonkonferenz aller Umweltreferenten und es gibt einen Kandidaten auf VDST Ebene für diese Position.

Aktuell wird im VDST diskutiert, ob ein neuer SK "Umweltgerechtes Tauchen" erstellt und als Pflichtkurs in die Ausbildung übernommen werden soll. Dies soll dem aktuellen Zustand verbessern, dass in dem "Natursport Tauchen" der Umweltgedanke nicht genügend Beachtung findet.

## **FB Medizin**

Aktuell ist das wichtigste Thema Covid19. Die nächste Ärztetagung der VDST Ärzte ist am 14.11.2020 geplant.

Es gibt Diskussionen bzgl. Tauchsportärztlicher Untersuchungen.

## **Schatzmeister**

Die Kassenprüfung wurde am 05.10.2020 durchgeführt und der Bericht liegt vor. Die Freistellungsbescheinigung vom Finanzamt liegt ebenfalls vor. Es besteht kein Handlungsbedarf. Covid19-bedingt gibt es viele Rücküberweisungen aufgrund von Seminarabsagen.

## **Abschlussworte**

Rolf Richter beendet die Sitzung.

# Protokoll HTSV

Nr. 4/2020

19.10.2020

## Termine

So., 01.11.20, Online-Sitzung, HTSV  
Mitgliederversammlung

So., 22.11.20, VDST Mitgliederversammlung in  
Ingelheim

Mo., 14.12.20, Restaurant Ronneburg, letzte  
Vorstandssitzung in 2020

Sa., 06.11.21, Frankfurt, VDST Symposium

So., 31.10.21, Frankfurt, HTSV  
Mitgliederversammlung mit Neuwahlen



Rolf Richter  
Präsident



Diana Jahn  
Protokollführung